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AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO


PALERMO E PROVINCIA

Oggetto: Mobilità  del personale docente di religione cattolica per l’a.s.2013/14.

Con nota prot. 9626 del 6/5/2013  e prot. 7724 dell’8/5/2013 la Direzione Regionale ha fornito indicazioni operative inerenti la mobilità del personale docente di religione cattolica.


Si ritiene opportuno ricordare che i docenti interessati devono presentare nella scuola sede di servizio la scheda per la valutazione dei titoli e servizi, finalizzata alla compilazione della graduatoria regionale su base diocesana, per l'individuazione dei docenti soprannumerari relativamente all’organico di diritto a.s. 2013/14.

Tale scheda, obbligatoria per tutti gli insegnanti di religione a tempo indeterminato, con i relativi allegati in cartaceo,  dovrà pervenire a questo Ufficio  entro il 15 maggio 2013, e non all’USR Sicilia, essendo stata trasferita agli Ambiti territoriali la competenza sulla gestione del personale docente di religione cattolica con decreto del Direttore Generale prot. 3579 del 21/02/2012.

Pertanto all’Ambito Territoriale di Palermo dovrà pervenire tutta la documentazione riguardante i docenti di Religione delle diocesi di Palermo, Monreale, Cefalù e Piana degli Albanesi.


Si invitano le SS.LL. ad effettuare un attento controllo sull’effettiva continuità didattica dichiarata dal docente.
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