È CON PROFONDO CORDOGLIO CHE LO SNADIR ANNUNCIA LA SCOMPARSA DI MONSIGNORE FRANCESCO MUSCARELLA
È con profondo cordoglio che lo SNADIR annuncia la scomparsa di Mons. Francesco Muscarella, già direttore dell’ufficio IRC di Palermo e coordinatore regionale del Servizio IRC della Conferenza Episcopale Siciliana.
Da sempre vicino al mondo della scuola, prima come docente, in seguito con ruoli istituzionali, padre Muscarella è stato un uomo fedele alla Missione sacerdotale abbracciata con fede in gioventù ed  ha sempre avuto a cuore la crescita e la formazione dei giovani curandone l’aspetto educativo e pedagogico. Ha sostenuto con forza l’inserimento nel sistema scolastico della figura dell’insegnante specialista nella scuola dell’Infanzia e Primaria.
Negli anni della direzione dell’ufficio IRC e del coordinamento regionale si è molto impegnato per la formazione di docenti responsabili e attenti ai principi e alle finalità educative della scuola, aderendo anche alle sperimentazioni proposte in ambito nazionale dalla CEI. 
A padre Francesco va il nostro grazie per la passione, l’umanità e la trasparenza con cui ha guidato l’ufficio, curando la crescita professionale di tutti i docenti di religione cattolica e sostenendo le loro conquiste giuridiche per una sempre maggiore qualificazione dell’insegnamento della religione cattolica. 

A lui va il nostro sentimento di gratitudine per la sua umanità, il Signore lo accolga nella sua Casa per il meritato riposo eterno.  
