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Bozze non corrette redatte in corso di seduta 

RESOCONTO STENOGRAFICO 

Presidenza del vice presidente DINI 

PRESIDENTE. La seduta è aperta (ore 16,31).
   Omissis

   Seguito della discussione del disegno di legge: 

(3684) Conversione in legge del decreto-legge 5 dicembre 2005, n. 250, recante misure urgenti in materia di università, beni culturali ed in favore di soggetti affetti da gravi patologie, nonché in tema di rinegoziazione di mutui (Relazione orale) (ore 16,34) 

Approvazione, con modificazioni, con il seguente titolo: Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 5 dicembre 2005, n. 250, recante misure urgenti in materia di università, beni culturali ed in favore di soggetti affetti da gravi patologie, nonché in tema di rinegoziazione di mutui
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione del disegno di legge n. 3684. 

Riprendiamo l'esame dell'articolo 1 del disegno di legge. 

Avverto che gli emendamenti si intendono riferiti al testo del decreto-legge da convertire.

Ricordo che nella seduta antimeridiana del 19 gennaio si è conclusa la votazione degli emendamenti riferiti all'articolo 5 ed ha avuto inizio la votazione degli emendamenti all'articolo 1 precedentemente accantonati. 

Omissis

Passiamo alla votazione dell'emendamento 1.0.11.

  

VALLONE (Mar-DL-U). Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simultaneo, mediante procedimento elettronico.

RESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Vallone, risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

 Colleghi, in attesa che decorra il termine di venti minuti dal preavviso di cui all'articolo 119, comma 1, del Regolamento, sospendo la seduta fino alle ore 16,53.

  (La seduta, sospesa alle ore 16,35, è ripresa alle ore 16,53).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo
PRESIDENTE. Indìco la votazione nominale con scrutinio simultaneo, mediante procedimento elettronico, dell'emendamento 1.0.11, presentato dalla Commissione.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato approva. (v. Allegato B).

Omissis

Ripresa della discussione del disegno di legge n. 3684
PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento Tit. 1 (testo 2), presentato dalla Commissione.

È approvato.
Passiamo alla votazione finale. 

SODANO Tommaso (Misto-RC). Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

SODANO Tommaso (Misto-RC). Omissis
Certo non potremo votare a favore di una norma che tenta di intervenire, ancora una volta, a favore degli insegnanti di religione cattolica. Per questi il vostro decreto prevede addirittura una sorta di corsia preferenziale per definirne le modalità di inquadramento, mettendo le mani, tra l'altro, su materia di competenza della contrattazione collettiva.

Omissis

Votazione nominale con scrutinio simultaneo
  

PRESIDENTE. Indìco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, mediante procedimento elettronico, del disegno di legge composto del solo articolo 1, nel testo emendato, con il seguente titolo: «Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 5 dicembre 2005, n. 250, recante misure urgenti in materia di università, beni culturali ed in favore di soggetti affetti da gravi patologie, nonché in tema di rinegoziazione di mutui», con l'intesa che la Presidenza si intende autorizzata ad effettuare i coordinamenti che si rendessero necessari.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).
Il Senato approva. (v. Allegato B).
