(3684) Conversione in legge del decreto-legge 5 dicembre 2005, n. 250, recante misure urgenti in materia di università, beni culturali ed in favore di soggetti affetti da gravi patologie, nonché in tema di rinegoziazione di mutui 

(Parere all'Assemblea su emendamenti. Seguito e conclusione dell’esame. Parere in parte non ostativo, in parte contrario, in parte contrario, ai sensi dell'articolo 81 della Costituzione)  

Omissis

Il presidente AZZOLLINI, preso atto dei chiarimenti forniti dal Governo, ritiene che la Sottocommissione possa esprimere parere non ostativo sulla proposta 1.0.80 (testo 2), essendo stata confermata la congruità della relativa copertura finanziaria. Per quanto concerne l’emendamento 1.0.11, ravvisa l’opportunità di esprime avviso contrario, senza richiamo all’articolo 81 della Costituzione, in quanto non appare dimostrato che sussista effettivamente un onere rispetto alla legislazione vigente e comunque lo stesso, ove sussistesse, sarebbe assai limitato. 

Omissis

Propone, pertanto, di conferire mandato al relatore a predisporre un parere del seguente tenore: "La Commissione programmazione economica, bilancio, esaminati gli emendamenti, 1.0.80 (testo 2), 1.0.11, 1.0.18, 1.0.2 (testo 2), 5.0.300 (testo 3) e 5.0.14 riferiti al disegno di legge in titolo esprime, per quanto di competenza, parere di nulla osta sulle proposte 1.0.80 (testo 2) e 1.0.18, parere contrario sulla proposta 1.0.11 e parere contrario, ai sensi dell’articolo 81 della Costituzione, sulle proposte 1.0.2 (testo 2), 5.0.300 (testo 3) e 5.0.14.".

 

La Sottocommisione approva, infine, la proposta del Presidente.

